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Gemeinde 
Gutenzell-Hürbel 

 
 
 
 

 

Bericht aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 18.03.2019 
 

 
 
 
Bürgerfragestunde 
 
Aus der Bürgerschaft wurden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
Protokollgenehmigung 
 
Der Gemeinderat genehmigte das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 18.02.2019. 
 
 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeisterin Wieland gab folgende Beschlüsse aus der nicht-öffentlichen Gemeinderatssitzung 
vom 18.02.2019 bekannt: 
 
� Der Gemeinderat hat beschlossen, das Gebäude der früheren Raiffeisenbank in Hürbel zu er-

werben. 
 
� Der Gemeinderat hat über die Neugestaltung der Straßenentwässerung sowie über die weitere 

Erschließung des Hardtweges in Gutenzell entschieden. 
 
� Der Gemeinderat hat beschlossen, für die geplante Baumaßnahme an der Edelbeurer Straße 

bzw. dem Schäferberg in Gutenzell mit den vorbereitenden Maßnahmen zu beginnen.  
 
� Der Gemeinderat hat über Personalangelegenheiten entschieden und der Beförderung der 

Kassenverwalterin in die Entgeltgruppe 6 zugestimmt.  
 
 
 
Bausachen 
a) Bauvorbescheid, Abriss eines Holzschuppens und Scheune, Neubau eines Einfamilien-

hauses mit Garage, und Neubau einer Lagerhalle, Flst. 486, Zillishausen, Gemarkung 
Hürbel 

b) Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage, Flst. 125, Untere Platzgasse, Gemarkung 
Gutenzell 

c) Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage, Flst. 126/15, Ziegelstädele, Ge-
markung Gutenzell 

d) Neubau eines Betriebsleiterwohnhauses mit Doppelgarage, Teilabbruch und Wiederauf-
bau einer bestehenden landwirtschaftliche Gerätehalle, Flst. 2501/1, Weitenbühl, Gemar-
kung Gutenzell 
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a) Der Gemeinderat erteilt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 
b) Der Gemeinderat erteilt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen unter dem Vorbehalt, dass 

das Entwässerungsgesuch noch korrigiert wird. 
c) Der Gemeinderat erteilt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 
d) Der Gemeinderat erteilt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen. 
 
 
 
Beratung und Verabschiedung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans für das 
Haushaltsjahr 2019 
 
Der Gemeinderat hat die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2019 
beraten und verabschiedet. Das Haushaltsvolumen beläuft sich auf 6.184.670 Euro. Davon entfal-
len auf den Verwaltungshaushalt 4.762.470 Euro und auf den Vermögenshaushalt 1.422.200 Euro. 
Größte Posten im Haushalt sind die Sanierung der Edelbeurer Straße in Gutenzell, die Breit-
banderschließung sowie der Grunderwerb. Zur Finanzierung der Maßnahmen ist eine Kreditauf-
nahme von 815.000 Euro eingeplant. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig die vorliegende Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das 
Haushaltsjahr 2019 beschlossen. Sie sind der Rechtsaufsichtsbehörde zur Genehmigung vorzule-
gen. 
 
Nach Vorliegen der Genehmigung berichten wir ausführlich über den Haushalt. 
 
 
 
Verschiedenes 
 
� Bürgermeisterin Wieland berichtet, dass der Mobilfunkanbieter Vodafone den bestehenden 

Funkmast am Hochbehälter Hengstberg weiter optimiert. Danach sollte sich der Empfang 
nochmals verbessern. 

 
� Bürgermeisterin Wieland informiert das Gremium über die Vergabe der Aufträge für die vorbe-

reitenden Arbeiten an der bevorstehenden Baustelle Edelbeurer Straße. Es wurden die Kanal-
reinigung sowie die Baugrunduntersuchung vergeben.  

 
� Bürgermeisterin Wieland informiert auf Rückfrage über den aktuellen Stand bei der Sanierung 

der Klostermauer in Gutenzell. Man warte derzeit auf ein Gutachten für das Gesamtobjekt.  
 
� Bürgermeisterin Wieland berichtet über die anstehenden Sägearbeiten an der Eschenallee in 

Gutenzell. Hier werden Bäume, die durch das Eschentriebsterben extrem abgängig sind, teil-
weise gefällt, andere werden zurückgeschnitten.  

 
 


